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Un professor de Física troba en un tros de paper d'un dels seus alumnes l'equació

 02 – 272 = 2.(-9,8)·x . A quin dels problemes següents podria correspondre aquesta equació com a part de la solució correcta?

   1. Troba la velocitat d'un objecte 27 segons després d'haver estat llançat en caiguda lliure

  2. Troba la distància que ha recorregut un objecte 27 segons després d'haver-lo llançat en caiguda lliure 

  3. Troba l'altura màxima que assolirà un objecte llançat verticalment cap amunt amb una velocitat inicial de 27 m/s

   4. Troba la distància que recorre un objecte si accelera uniformement des del repòs i assoleix una velocitat de 27 m/s en 9,8 segons

   5. Determina el temps que triga a caure un objecte si es llança verticalment cap avall des d'una altura de 27 metres.

Quan caminem

   1. avancem gràcies a la força exercida per les nostres cames que actua sobre el cos

   2. avancem gràcies a la reacció a la força que els nostres peus exerceixen sobre el terra en el mateix sentit que ens movem

   3. avancem gràcies a la reacció a la força que els nostres peus exerceixen sobre el terra en sentit contrari al del nostre moviment

   4. no podem caminar, ja que l'acció compensa a la reacció, per tant, millor quedar-se en repòs

   5. avancem gràcies a la reacció del nostre pes

1. Un esquiador de 70 kg de massa puja un pendent nevat de 30° d'inclinació a una velocitat constant v = 2 m/s mitjançant un remuntador, tal com es veu a la figura adjunta. El coeficient de fregament entre l'esquiador i el terra nevat val ( = 0,02.

a) Dibuixa totes les forces que actuen sobre l’esquiador.
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Quines fan treball ? 

Només fan treball les forces que tenen algun component en la direcció del desplaçament, en aquest cas són  T , Ff ,  i P.
No fan treball les forces que són perpendiculars al desplaçament.
De les que fan treball quines són conservatives i quines no.

Són conservatives  el P i no conservatives la T i la Ff

b) Calcula l'energia que es perd per fregament durant un interval de temps de 10 s.
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Ff =(· N = (· Py = (· ( cos 300 ·m·g) = 0,02·70·10·cos300 = 12,12 J

Wf = Ff ·(s = 12,12·20 = 242,4 J

c) Calcula el treball que realitza el motor del remuntador quan l'esquiador puja un desnivell de 100 m.

La distància recorreguda sobre el pla serà: 

(s = 100/sin300 = 200 m

WFNC = (EM       WT – WFf = (EP                      WT  = WFf  +  (EP
WT  = 12,12·200  +  70·10·100 = 72424 J
d) Quant val la potència que desenvolupa el motor del remuntador. 

Temps en fer 200m  en el pla : (t = (s / v = 200 /2 = 100 s

P = W/t = 72424 /100 = 724,24 J

2. Un esquiador de 70 kg de massa llisca per un trampolí de 200 m de longitud. Durant aquest trajecte, l'esquiador perd 90 m d'altura i sobre ell actua una força de fregament amb la neu que suposem constant i de valor 100 N. La velocitat de l'esquiador just quan perd el contacte amb el  trampolí i comença el vol forma un angle de 20o respecte a l'horitzontal. L'esquiador aconsegueix fer un bon salt. Suposant negligible el fregament entre l'esquiador i l'aire, 

Calculeu:
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a) L'energia que perd per fregament l'esquiador en el recorregut pel trampolí.

 WFf = Ff ·(s = 100·200 = 20.000 J

b) El mòdul i els components del vector velocitat .

WFNC = (EM                 – WFf = (EP  +  (Ec                 EP  =  WFf  + Ec’   

mgh  = WFf  +  ½ m v’2   (Part de l’energia potencial que té a dalt es dissipa en fregament i la resta es transforma en energia potencial a baix)

70·10·90  =   20.000  +  ½ 70 v’2                v’ = 35,05 m/s
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c) La velocitat amb que xoca a terra i l’alcada màxima que puja.

L’única força que actua en el salt és el pes del esquiador i és una força conservativa, per tant l’energia mecànica es manté constant:

EM = EM’
1/2mv2 + mgh  = 1/2mv’2

½ (35,05)2 + 10.50 = ½ v’2         v’ = 47,0 m/s

L’alçada respecte el terra es pot trobar tenint en compte el mateix que abans, això si cl tenir en compte que a dalt de tot la velocitat no és zero, el seuvalor és el component x:

EM = EM’
1/2mv2 + mgh  = 1/2mv’2 + mgh’

½ (35,05)2 + 10.50 =  ½ (32,93)2 + 10.h’         h’ = 57,74 m

3. Un aerogenerador de 100 kW té un rendiment del 82 %

a) Fes el diagrama de blocs de la potència consumida, de l’útil i de la dissipada.
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b) Si aquest generador ha estat funcionant durant 8,2 hores en un dia,  Quants 
Joules d’energia elèctrica ha produït.
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                      w = P.t = 82· 8,2 = 672,4 kW.h

si la expressem en Jouls   1 kW.h = 3,6.106  J

                                  w = 2420 MJ      
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